



ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЕРМАКОВ

Родился 19 июня 1932 г. в селе Отъяссы Соеновского района Тамбовской области в учительской семье. В 1947 г. после окончания семи классов поступил в Пензенский лесотехнический техникум. В 1951 г. был направлен на работу в качестве сменного мастера лесопильного цеха на Пеновский завод по производству стандартных домов. В 1952 г. призван в армию. По возвращении со службы в 1954 г. продолжал работать на Пеновском заводе. С апреля 1956 г. переведен на Котласский деревообрабатывающий комбинат и назначен начальником лесопильного цеха. С февраля 1960 г. - директор 46-го лесозавода. С 1 августа 1965 по 1994 гг. работал директором Котласского деревообрабатывающего комбината. Награжден орденами «Знак Почета», Трудового Красного Знамени, Ленина, медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда», рядом отличительных знаков. За модернизацию оборудования в цехе древесностружечных плит Ермакову вручили диплом лауреата премии за ускорение научно-технического прогресса в лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности. Отличник народного просвещения. Умер 22 июля 1994 г.

НА ДОКЕ ПОМНЯТ ЭПОХУ ЕРМАКОВА

В 2003 г. Собрание депутатов МО «Котлас» приняло решение увековечить память бывшего директора Котласского деревообрабатывающего комбината Евгения Ермакова. На здании управления предприятия - ныне это Котласский ЛДК - в июне того же года была установлена мемориальная доска, а улица Декабристов в микрорайоне ДОКа переименована в улицу имени Е. В. Ермакова.

Об этом администрацию города очень просили совет директоров Котласского ЛДК, советы ветеранов города, ЛДК, школы № 12. Жители улицы Декабристов собрали 380 подписей. Депутаты поддержали народную инициативу, ведь Евгений Васильевич был в Котласе личностью, можно сказать, легендарной. В 1956 г. он пришел на ДОК, 29 лет - с 1965 по 1994 гг. - был его директором. Все самые значимые события, касающиеся реконструкции предприятия, освоения новых производственных площадей, расширения выпуска продукции и наращивания объемов, связаны с этим человеком. «Если предприятия страны в 60-80-е меняли оборудование за семь лет, то у нас на ДОКе через три года шла замена станков, образовывались новые линии и потоки», — вспоминает первый председатель ветеранской организации предприятия Александр Прокöpfeвич Епимахов.

Ермаков сделал Котласский деревообрабатывающий комбинат одним из лучших предприятий в отрасли. Коллектив, руководимый Евгением Васильевичем, неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании среди предприятий Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, производственного объединения «Северолесозэкспорт», награждался Почётными дипломами, грамотами обкома и горкома КПСС. На ДОК как-то даже приезжал зам. председателя Совета Министров - познакомиться с секретами успеха комбината.

Хороший хозяйственник, интеллектуал, умелый организатор, человек исключительной честности и душевности - так тепло вспоминают бывшего директора Ермакова жители микрорайона. «За производство он болел всей душой, на работу приходил рано и первым делом шел не в свой кабинет, а обходил каждый цех. Работал допоздна, - продолжает рассказывать А. П. Епимахов. -





Рабочие не могли нарадоваться - он в каждом подчиненном видел Человека и считал, что взамен за труд рабочего надо обеспечить всем. Если семья большая, директор обязательно пойдет и посмотрит условия ее быта, найдет, чем помочь. В его приемной никогда не бывало очередей - он принимал всех и всегда, когда был на месте, решая проблемы мгновенно. Понимал необходимость поддержки ветеранов предприятия - связь с ними после ухода на заслуженный отдых не обрывалась. А какой чистый при Ермакове был наш поселок ДОК! Был заложен парк на берегу Северной Двины - это тоже заслуга директора! Мы занимали стадион, шикарный шахматный клуб, где баталии длились до полуночи. Спорт был тогда в микрорайоне на подъеме! Евгений Васильевич вез огромный воз - на его плечах лежала ответственность и за жилищно-коммунальное хозяйство поселка».

Ермаков, действительно, много внимания уделял развитию социальной сферы, жилищному строительству, развитию подсобного хозяйства на филиале предприятия, благоустройству поселка. При нем в микрорайоне ДОКа выросли четырех- и пятиэтажные кирпичные дома, баня, Дом культуры, магазины, детский сад. К 1990 году в благоустроенном жилье проживало 80 процентов населения заводского поселка, активно велись работы по переводу деревянных домов на центральное отопление, шла газификация. Его заботой была окружена и школа.

«Евгению Васильевичу неслучайно присвоено звание отличника народного просвещения. Он был из учительской семьи, поэтому отношение к школе, учителям, проблемам образования имел особенное, - рассказыва-

ет бывший директор школы № 12 Николай Николаевич Попов. - Ермаков считал школу цехом предприятия по подготовке молодых кадров. Старшеклассники проходили профессиональную подготовку по специальностям, требующимся на ДОКе, каждое лето в каникулы трудились в цехах. 260 наших выпускников в результате пополнили трудовой коллектив. По инициативе Евгения Васильевича комбинат оказывал школе помощь в укреплении материальной базы учебных кабинетов, школьной мастерской, спортзала и библиотеки. Был построен стрелковый тир, пристройка для столовой, теплый переход между школьными зданиями. ДОК предоставлял благоустроенные квартиры учителям как своим специалистам, и даже в первую очередь. Выпускной класс ежегодно поощрялся за счет предприятия туристической поездкой по стране».

Ермаков бывал на всех выпускных вечерах в школе поселка, вручал ребятам свидетельства об окончании производственного обучения, давал добрые наставления. А однажды областная газета «Правда Севера» в материале об интересном содружестве школы и трудового коллектива ДОКа отметила инициативу Евгения Васильевича: «Директор попросил художника написать для школы портреты лучших тружеников комбината - выпускников 12-й. Пусть младшие братишки и сестренки увидят знакомые лица. Крановщик, оператор поточной линии, электрослесарь, фрезеровщик - очень нужные стране люди». Заботясь о предприятии, поселке, людях, сам Ермаков был очень скромным человеком, но которого до сих пор помнят благодарные жители микрорайона.